



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVII, NR. 8842

MARTI, 10 FEBRUARIE 1981

4 pagini — 30 bani

IN PAGINA A 3-A:

- Adunări generale ale oamenilor muncii
- O calitate superioară a lucrătorului comercial, la nivelul fondului de marfă
- Ce lipsește, uneori, din comerțul cu produse industriale
- SPORT — Etapa județeană a Cupei pionierului la sanie

Tot mai mult cărbune peste prevederi

Plus 4500 tone de cărbune cocsificabil

Intreprinderile miniere din vestul bazinului Văii Jiului, producătoare de cărbune cocsificabil, și în această lună continuă să se mențină, prin realizările obținute, la cote mereu ridicate. Astfel minerii celei mai mari și mai mecanizate mine din Valea Jiului — I.M. Lupeni — au depășit sarcinile de plan la zi ale lunii februarie cu peste 3200 tone de cărbune, la Bărbăteni producția extrasă suplimentar s-a ridicat la peste 400 de tone, iar de la cariera Cimpul lui Neag producția extrasă peste prevederi a depășit 800 tone de cărbune cocsificabil.

Rezultatele obținute de colectivele amintite, rod al mobilizării exemplare al fiecăruia om al muncii de la aceste întreprinderi, se caracterizează prin constanța realizărilor și ritmicitatea depășirilor.

Minerii din Vulcan confirmă angajamentul asumat

Realizările înregistrate în această lună de colectivul minei Vulcan confirmă pe deplin angajarea plenară și fermitatea mobilizării minerilor acestei întreprinderi cu vechi tradiții în mineritul Văii Jiului.

Depășindu-și prevederile zilei de 7 februarie cu a-

proape 100 tone de cărbune, minerii de la Vulcan au acumulat de la începutul lunii un plus de 1500 tone de cărbune. Cărbunele extras peste plan este chează îndeplinirii cu succes a angajamentului asumat în adunarea reprezentanților oamenilor muncii.

În fruntea întrecerii

Continuând bunele rezultate obținute în întrecerea socialistă pe anul 1980, an în care brigada lui Dumitru Luca cu un plus de 3647 tone de cărbune a ocupat locul I, în luna ianuarie a.c. își depășește sarcinile de plan cu 700 tone de cărbune. Realizările obținute sînt o urmare a organizării mai bune a producției și a muncii, a folosirii mai judicioase a timpului de lucru, a întăririi disciplinei de producție.

Din formație se evidențiază Iosif Marica, Gheorghe Munteanu, Ioan Farcaș, Alexandru Pentek, Anghel Cristache, Ioan Danciu și alții. La plusul de 636 tone cărbune obținut în primele zile ale lunii februarie de către colectivul sectorului I de la mina Aninoasa o contribuție de seamă o aduce în continuare brigada lui Luca Dumitru, hotărîtă să ocupe și în anul acesta un loc fruntaș în întrecerea socialistă.



Șeful de brigadă de la I.M. Dilja, minerul Zoltan Farago de la sectorul I împreună cu ortaci s-au impus prin rezultatele deosebite obținute pe frontul extracției de cărbune. În imagine șeful de brigadă (în dreapta) împreună cu unul din ortaci.

Debut rodnic

Pentru colectivul Regulatorului de circulație de mărfuri din cadrul complexului C.F.R. Petrosani luna ianuarie a constituit un debut rodnic. Înfăptuind neabătut măsurile stabilite pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor de plan pe anul 1980 la principalii indicatori economico-financiari, acest harnic colectiv de muncă a raportat o depășire de 12,1 la sută a indicatorului „tone nete”. De menționat că acest succes a fost obținut, în ciuda dificultăților generate de zăpadă și de gerurile din luna ianuarie.

Concomitent cu depășirea la indicatorul tone nete, rulajul a fost redus cu 41 la sută.

Ing. Rodica ARDELEANU

Comisiile de răspîndire a cunoștințelor științifice și tehnice, între deziderat și realizări

În conformitate cu prevederile programului ideologic al partidului și a documentelor adoptate de Congresul al XII-lea al P.C.R., și indicațiile secretarului general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu, din celelalte documente de partid și de stat, comisiile de răspîndire a cunoștințelor culturale, științifice și tehnice realizează un program unitar de popularizare a acestor cunoștințe.

În scopul consolidării concepției materialist-științifice despre lume și viață, al ridicării nivelului de cunoaștere al oamenilor, comisiile folosesc o gamă variată de forme și modalități: expuneri, dezbateri, simpozioane, schimburi de experiență. Teme cum sînt „Materialismul dialectic și istoric — concepție filozofică profund științifică despre lume și societate”, „Specificul lumii vegetale și animale”, „Originile și esența religiei”, „Fenomenele solare și acțiunea lor asupra pămîntului” — dezbătute la cluburile muncitorești Lonea și Petrila, în căminele de nefamiliști din oraș, la căminul cultural Dealu Babii — au constituit dialoguri vii între membrii colectivelor de specialiști și participanți. Cu interes au fost primite ciclurile de filme științifice pentru tineretul școlar, organizate din inițiativa comisiei din Vulcan, la cinea-tografele din oraș.

Informarea tehnico-științifică a personalului muncitor din marile unități economice este un obiectiv prioritar al activității de răspîndire a cunoștințelor. Exploatarea și întreținerea instalațiilor electrice, folosirea eficientă a instalațiilor de epurare a apelor reziduale, modalități eficiente de organizare a muncii în extracția de cărbune, organizarea pe baze științifice a activității de reparații a

Ioan I. LASCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Pe agenda de lucru a consiliilor populare

INVESTIȚIILE

La Lupeni, cea dintîi problemă la care s-a referit tovarășul Mihai Maxim, secretarul consiliului popular orășenesc, fiind vorba de preocupări actuale ale organului local al puterii de stat, a fost cea a investițiilor social-culturale, pentru locuințe. Cunoștința volumul mare de lucrări pentru acest an — 1308 apartamente, școala cu 24 săli de clasă, telescaunul, complexul de alimentație publică, moara de grîu, fabrica de piine și alte obiective de mare interes social, în prima parte a lunii ianuarie biroul ex-

cutiv al consiliului popular orășenesc a întreprins o minuțioasă analiză asupra stadiilor de execuție și condițiilor create pe șantiere. În acest context, s-au dovedit deosebit de folositoare măsurile întreprinse încă din anul trecut, cu sprijinul consiliului popular județean, în urma cărora pentru 11 blocuri (637 apartamente) a fost asigurată amplasamentul necesar deschiderii frontului de lucru.

— Este principala noastră preocupare, ne-a spus interlocutorul adăugînd apoi: constatăm cu satisfacție că tot mai mulți cetățeni sînt pătrunși de răspunderea ce revine întregului oraș pentru realizarea în termen a investițiilor.

În aceeași ordine de preocupări, a fost elaborat un program pentru ca participarea orașului la realizarea acestor lucrări de mare însemnătate să se desfășoare în mod organizat, cu cele mai bune rezultate. Se acționează prin deputați, comitetele de cetățeni, asociațiile de locatari, conducerea unităților economice, prin intermediul organizațiilor U.T.C., de sindicat și O.D.U.S. pentru mobilizarea forțelor existente în localitate. Și în 1980 s-a simțit că acest sprijin este eficient atunci cînd se desfășoară în mod organizat și cînd reflectă conștiința civică înaintată a locuitorilor, dorința lor de a avea par-

Ion MUSTAȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

Printre secțiile întreprinderii de utilaj minier din Petrosani, care își aduc o contribuție însemnată la realizarea sarcinilor de plan și definitivarea numeroaselor subansamble și utilaje fabricate la nivel întreprinderii, se numără și secția de sudură. Aici, muncesc alături de meseriași cu multă experiență, tineri și tinere care se remarcă prin calitatea lucrărilor executate.

În imagine Geta Popescu și Elena Purcăre-lu urmăresc sudarea unui set de grinzi articulare la automatul de sudură sub strat de flux.

Foto: Șt. NEMECSEK



Întrecerea socialistă a prins avînt spre înaltul înfăptuirilor economico-sociale din acest prim an al cincinalului calității și eficienței. Vibrante chemări ale unor vrednice colective de muncă au dat impuls după impuls declanșării întrecerii. Sînt încă vii și proaspete ecourile chemării harnicului colectiv de la Paroseni adresate tuturor minerilor țării, iar despre ele continuă să ne sosească vești la redacție.

...Într-o convorbire telefonică, președintele comitetului sindicatului de la mina Aninoasa, tovarășul Iosif Guran, ne relatează un fapt semnificativ: „O puternică emulație, o intensă frămîntare pentru autodepășire în muncă este reacția de

bun augur, firească, produsă în colectivul nostru de chemarea minerilor de la Paroseni. Canalizăm această reacție, acceastă emulație spre obiectivul economic major: realizarea ritmică și de-

private, îmbunătăți calitatea cărbunelui și preîntîmpina ferm orice accident de muncă”. Cum a fost primită această chemare la autodepășire de către minerii Aninoasei? Aflăm de la președintele

de la lucrările de pregătire în steril. Mai aflăm că brigăzile competitive care vor ocupa în luna februarie locurile fruntașe — la cele 3 genuri de lucrări miniere — în această întrecere a vredniciei și disciplinei în muncă vor primi drept stimulente: „Lampa de miner”, „Steagul de brigadă fruntașă în întrecere”, alte stimulente morale și materiale. Startul acestei întreceri s-a dat la 1 februarie, iar bilanțul rezultatelor va fi făcut la sfîrșitul lunii, pe parcursul decadelor, sindicatul urmărind evoluția brigăzilor și popu-

I. BALAN

(Continuare în pag. a 2-a)

Chemări la autodepășire

pășirea sarcinii la producția fizică de cărbune. Iată pentru ce comitetul de partid, sindicatul și conducerea minei au lansat o chemare către toate brigăzile noastre de mineri de a-și sporii rodnicia muncii în luna februarie, a realiza fiecare planul și a-l depăși, a elimina absențele nemo-

sindicatului că, dornici să dea viață la locurile lor de muncă Hotărîrii. Apel al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., chemarea și obiectivele ei au fost îmbrățișate de 10 brigăzi miniere de la abatajele cameră, 14 de la abatajele frontale și 13 brigăzi

La I.F.A. „Viscoza“

Hotărâre unanimă de a învinge dificultățile

Colectivul de la I.F.A. „Viscoza“ Lupeni a realizat în 1980 o producție de 1690 tone fire de mătase. Răspunzând solicitărilor partenerilor din industria ușoară a fost sporită preocuparea pentru îmbunătățirea sortimentală a firelor de mătase. Ca urmare a acestei preocupări, a crescut ponderea firelor subțiri în structura sortimentală prevăzută în plan. Față de o medie medie de 247 den, realizată în 1979, în 1980 s-a realizat o medie medie de 237 den, fapt care a contribuit la o valorificare mai eficientă a materiei prime. Au fost făcuți deci pași însemnați pe calea îmbunătățirii sortimentale și a sporirii eficienței în valorificarea materiei prime. Cu toate acestea provoacă îngrijorare faptul că la producția fizică s-au realizat 410 tone fire mai puțin decât sarcina anuală de plan. Cauzele acestei nerealizări se cunosc. Ele constau în dese defecțiuni ale instalației și a mașinilor de filare, care au funcționat sub parametri proiectați, indicele de utilizare fiind doar de 77 la sută. Nerealizarea producției fizice a influențat negativ și ceilalți indicatori

și planului. Planul producției globale s-a înregistrat doar în proporție de 92,5 la sută, iar cel al producției marfă de 90,3 la sută. Datorită neasigurării energiei termice la nivelul solicitat de exploatarea co-

la nivelul secțiilor de bază ale întreprinderii se constată multe neajunsuri în ceea ce privește organizarea producției. „Nu avem asigurate culoarele necesare de circulație între mașini — afirma în cu-

el, Dionisie Munteanu, Dumitru Bonțel, Matei Silvian, Marin Cornel și Ioan Cristescu.

O problemă de mare importanță pentru redresarea activității economice a unității o constituie cea subliniată în cuvântul său de îng. Augustin Ardeleanu, director adjunct al I.F.A. „Viscoza“. Este vorba de livrarea cărbunelui de calitate necesară producerii agentului termic la parametri normali, care să asigure clima optimă de lucru și eficiență în exploatarea instalațiilor de filare, folosirea utilajelor la nivelul capacităților. Trebuie subliniată însă și necesitatea întăririi disciplinei tehnologice și a muncii, ca una din condițiile principale de sporire a eficienței economice, de îmbunătățire a calității producției. Organizațiilor de partid din secții, Comitetului sindicatului, grupelor sindicale le revine îndatorirea de a milita cu mai multă fermitate pentru întărirea disciplinei, pentru combaterea atitudinii inapoiate față de muncă ce se manifestă

Viorel STRAUȚ

Adunări generale ale oamenilor muncii

rectă a instalațiilor de filare s-au înregistrat și nerealizări la indicatorul de calitate, care au condus la o pierdere de 1.613.000 lei.

Acest bilanț sumar al muncii colective în anul 1980, prezentat a adunării generale a reprezentanților oamenilor muncii, a constituit un prilej de analiză aprofundată a cauzelor nerealizării, o expresie a gândirii și acțiunii democratice, muncitorești, a hotărârii colective de a învinge dificultățile, de a spori eficiența activității economice a întreprinderii. Toți participanții la dezbateri au subliniat, printre altele, în cuvântul lor și încrederea fermă că stă în puterea colectivului să lichideze lipsurile, astfel încât indicatorii economico-financiarilor al planului de producție pe 1981 să fie realizați.

vântul său operatoria Elisabeta Pricop — nu ni se asigură temperatura de lucru cerută de procesul tehnologic. Căuzele de scurgere sînt pe alocuri descoperite și nici nu asigură permanent evacuarea apelor reziduale“. Fochistul Ion Strinu sublinia. la rîndul său, că „pe fluxul tehnologic se constată multă indisciplină în ceea ce privește folosirea rațională a agentului termic“. Operatorul chimist Nicolae Mateescu a criticat pe bună dreptate „lipsa de preocupare pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă pe schimburi la secția I“. Critic și propunerii cu privire la organizarea muncii au mai formulat în cuvântul lor tovarășii Vasile Mircea, Iosif Goșa, Petru Polak, Maria Vencz-

(Urmare din pag. 1)

larizindu-le succesele în muncă prin gazetele de perete, în ediții speciale, prin emisiunile stației de radioamplificare, în întreaga propagandă audiovizuală, în acțiunile muncii politice de la om la om desfășurate de colectivele de agitatatori etc. Și încă un avertisment demn de consemnat: în ziua biroului, la încheierea lunii februarie, brigăzile ocupante ale locurilor fruntașe în întrecere vor fi așteptate la ieșirea din mină cu fanfara, brigada artistică, flori, de către pionieri și cu alte calde manifestări de prețuire și stimă din partea colectivului.

„Din extremitatea estică a Văii Jiului, de la mina Lonea, ne parvine un alt fapt încercat de semnificațiile întrecerii, exprimând și aici dorința și voința de autodepășire a minerilor. „Un obiectiv important al I.M. Lonea, pe anul 1981, în vederea asigurării din timp a liniei de front și a viitoarelor capacități de extracție a cărbunelui, este creșterea vitezelor de avansare a lucrărilor miniere de deschidere și pregătire cu 5 la sută peste ceșe planifi-

cate“ — ne relatea tovarășul Petru Bolog, președintele sindicatului. Pentru a sprijini activ realizarea acestui obiectiv, minerii din brigada comunistului Dumitru Costinaș, specializați în lucrări de înaintare rapidă — în anul 1980 lună de lună a realizat avansări de 85—110 ml —

a chemat de curind la întrecere toate brigăzile de pregătire și deschideri din Valea Jiului. Angajamentul de întrecere pe 1981 a sumat de brigada: depășirea sarcinilor de plan

CHEMĂRI
LA
AUTODEPĂȘIRE

cu 20 ml, a productivității muncii cu 5 procente, reducerea consumului de lemn cu 10 la sută, calificarea a 4 ortaci și policălicarea a altor 6, stabilizarea în brigadă a 2 tineri nou încadrați, reducerea absențelor nemotivate cu 60 la sută în colectivul brigăzii.

Sînt gânduri de muncă, angajamente, inițiative ale minerilor ce confirmă adevărul că întrecerea socialistă a prins rădăcini trainice în celulele de lăză — brigăzile — ale colectivelor ce dau cărbune țării. În acest fel întrecerea socialistă a minerilor Văii Jiului are deschisă perspectiva unor rodnice rezultate.

(Urmare din pag. 1)

tea de contribuție la sistematizarea și dezvoltarea orașului.

La locuințe, deci, există deja front de lucru pentru 637 apartamente. În luna februarie vor fi eliberate amplasamentele la nivelul întregului plan anual. Construcția telesca-

Primele măsuri în domeniul înfrumusețării localității au fost deja adoptate, avînd drept bază experiența și cerințele anului trecut, precum și propunerile izvorite din rîndul cetățenilor. Iarna oferă timp de meditație, de consultare a oamenilor și iată o primă concluzie: în anul 1981 for-

(Urmare din pag. 1)

centralelor electrice au fost subiecte majore discutate cu oamenii muncii din întreprinderile miniere, secțiile de preparare a cărbunelui, uzina electrică Paroșeni. Remarcăm insuflețita propagandă tehnică desfășurată de comisia de răspindire a cunoștințelor tehnico-științifice din orașul Vulcan. Încercări timide în acest domeniu marchează activitatea colectivelor de lucru ale comisiei din Petrila.

Prin acțiunile planificate s-a vizat, de asemenea, promovarea sistematică a valorilor filozofice, social-politice și umane definitorii pentru personalitatea omului de tip nou, constructor al societății socialiste.

Politica externă a României socialiste, pusă în slujba instaurării unui nou ordin economic și politic internațional, înflice, pe de altă parte, s-au statornic rapo-

rturi de îndrumare și sprijin, conform instrucțiunilor de organizare și funcționare ale acestora.

Intre deziderat și realizări

Disciplina socialistă a muncii, rolul activ al colectivelor de oameni ai muncii în creșterea productivității muncii, politica P.C.R. pentru dezarmare, securitate și pace în lume au stat în atenția activității de răspindire a cunoștințelor în Petroșani, Vulcan și Petrila. Intre comisiile de răspindire a cunoștințelor, pe de o parte, și universitățile culturale-științifice și brigăzile ști-

Demn de menționat este activitatea brigăzilor științifice de la Liceul industrial Vulcan, Liceul industrial nr. 2 Lupeni, școlile generale nr. 2, 5 și 6 Petrila care, pe lângă acțiunile desfășurate în unitățile respective, au efectuat ieșiri în unitățile economice și la așezămintele de cultură din raza localităților respective.

Comisiile de răspindire a cunoștințelor tre-

buie însă să acționeze cu mai multă eficiență pentru combaterea manifestărilor mistico-religioase, să folosească un bogat material de propagandă, să asigure o participare masivă a celor vizati la astfel de manifestări. Mai mult decât pînă acum e nevoie să se utilizeze aparatul de practică culturală, a materialelor didactice de care dispune fiecare localitate, așezămintele de cultură, școlile, organizațiile de masă etc. Trebuie solicitate fără reticențe instituțiile județene specializate pentru asigurarea de lectori și alte cadre necesare desfășurării activităților, cit și a materialelor documentare, necesare, bibliografii, tematică, expuneri.

INVESTIȚIILE

unului se poate încadra în termen (1 XI) ca de altfel și celelalte edificii social-culturale. Forțele tinere-tului vor fi concentrate pe șantierul viitoare școli cu 24 de săli, lucrătorii din comerț sînt chemați să sprijine realizarea complexului comercial, lucrările evidente importante pentru dezvoltarea bazei materiale a comerțului. Practic, colectivele din fiecare domeniu și cetățenii din fiecare cartier vor găsi teren de afirmare a unei atitudini pătrunse de patriotism, atitudine care la Lupeni însoțește de mulți ani măsurile adoptate în vederea dezvoltării vieții social-economice.

INFRUMUȘETAREA ORAȘULUI

Nu este deloc prematur să se vorbească în această perioadă de înfrumusețarea și gospodărirea orașelor. Nici la Lupeni nu se face excepție de la o regulă devenită generală, regula bunului gospodar care încă din iarnă își asigură cele necesare pentru alte anotimpuri.

țele orașului vor fi mobilizate activ la obiectivele cel mai mult susținute de locuitori. Zona de agrement „Brăița“ și o zonă din cartierul Viitorului (cunoscută, azi, ca „balta neagră“) constituie lucrări de interes general prin faptul că vor contribui la sporirea posibilităților de recreere și practică care a unor sporturi în aer liber.

Și în privința lucrărilor de înfrumusețare contribuția activă a cetățenilor este în măsură să conducă la realizări cu care orașul se va mindri. La Brăița, de pildă, etapa 1981 din acest cîncinal prevede amplificarea amenajărilor existente conform unui proiect de amplificare, cunoscut de aproape toți locuitorii orașului. În cartiere, deputații, membrii comitetelor de cetățeni popularizează întregul program de înfrumusețare, stimulează dorința locuitorilor de a contribui la realizarea unor lucrări deosebit de utile pentru orașul în care trăiesc și muncesc.



Oră în cabinetul de limba engleză de la Liceul industrial Vulcan. Foto: Cristian ȘTEFAN

Insemnate depășiri la producția proprie

Colectivul unității de alimentație publică 312 „Zori de zi“ este preocupat de realizarea zilnică a sarcinilor de plan, diversificarea producției proprii și satisfacerea cerințelor clienților. Prima lună din acest an au încheiat-o cu o depășire de peste 20.000 lei. Semnificativ este faptul că din cei 397.400 lei realizări, aproape 230.000 reprezintă producție proprie (preparate calde și reci, produse de patiserie). Numai colectivul de la micul laborator de patiserie și-a depășit planul cu 10.000 lei, desfășurând zilnic, în medie 70 kg, plăcintă cu brînză și multe alte produse. Pentru rezultatele obținute în luna ianuarie și preocuparea de a-și onora și în continuare sarcinile de plan și deservire exemplară se evidențiază Salvina Popescu, Nicu Cojocaru, Elena Florea, Maria Necșoiu, Elena Parașca, Margareta Vilceanu și Olga Fonksași (T.R.).

Vă informăm

● RACHETO-MODELIȘTI. La Casa pionierilor din orașul Lupeni, membrii cercului de racheto-modele, după săptămîni de lucru, calcule și căuțări, au confecționat și lansat o micro-rachetă denumită „Chindia“. (Dați-le la Oprescu subredacția Cu-tezătorii)

● EXPOZIȚIE. La Muzeul minierului din Petroșani s-a deschis expoziția secțiunii Petroșani a Societății de numismatică Română (S.N.R.) intitulată „Ideea de unitate și independență la români, oglindită în medalistică“. Expun colecționarii Petru Melba, Tiberiu Kelemen și Cornel Morariu.

● AMENAJĂRI DE TERENURI SPORTIVE. Tinerii uteciști de la In-

treprinderea minieră Paroșeni au început amenajarea terenurilor de volei și tenis de cîmp (din spațiile librăriei Vulcan). Se preconizează devansarea lucrărilor pentru susținerea întrecerilor sportive în cinstea zilei de 1 Mai pe terenul proaspăt amenajat.

● O PAGINĂ DIN CAIETUL-PROGRAM nr. 16 al Teatrului de comedie din București este dedicată tradițiilor întinării

dintre actorii acestui prestigios colectiv artistic din Capitală și iubitorii Theaterului din Valea Jiului. Pagina este ilustrată cu materiale apărute în ziarul nostru, referitoare la tradiționala Lună a manifestărilor politico-ideologice, culturale-educative și sportive din municipiul Petroșani.

● CALIFICARE ȘI POLICALIFICARE. La mină, Dilja au fost deschise

cursuri de calificare pentru mineri, care sînt frecventate de 34 oameni ai muncii. Tot din primele zile ale acestei luni au fost deschise și cursurile de policalificare la care participă 30 de lăcătuși și mineri.

Eubrică redacțională de Teodor ARVINTE

Vă informăm

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

Reprezentanții Văii Jiului au dominat net

Pirtia de sanie de lângă cabana I.E.F.S. — Paring a găzduit duminică dimineața, etapa județeană a Cupei pionierului din cadrul ediției de iarnă a „Daciadei” la care au participat 53 de concurenți la categoria 10—14 ani, reprezentanți ai municipiilor Deva, Hunedoara, Petroșani și ai orașelor Brad și Hațeg.

Desfășurată pe parcursul a două manșe în condiții nu tocmai favorabile, pe viscol și ceață, întrecerea a fost echilibrată la proba pentru fete și foarte disputată la cea pentru băieți. Reprezentanții municipiului nostru s-au comportat foarte bine cu toate greutățile ivite pe parcurs. E de remarcat gestul sportiv al profesorului Dan Cocor. Acesta, în manșa a doua, a constatat cu amărăciune că concurenții școlii pe care o re-

prezintă sînt lipsiți de șansa primului loc, dar a ajutat sportivii Școlii generale nr. 4 Petroșani cu săniile proprii pentru a le asigura și acestora o șansă să obțină locuri fruntașe, în clasament. De menționat că după manșa I, sportivii Școlii generale

ETAPA JUDEȚEANĂ A CUPEI PIONIERULUI LA SANIE

nr. 4, Lazăr Carmen și-a rupt șania și concurind în manșa a doua cu șania primită de la sportiva Școlii nr. 1 Petroșani a obținut titlul de campioană județeană și dreptul de participare la etapa finală.

Frumoasă comportare a avut și Lucian Boța — campionul municipal — care cu un timp foarte bun realizat în ambele manșe reușește să obțină alături de colega lui de școală locul I și dreptul de a parti-

cipa la etapa finală. Astfel, elevii Școlii generale nr. 4 Petroșani, Carmen Lazăr și Lucian Boța, sub conducerea prof. Iuliana Pop vor participa la finalele ediției a II-a a „Daciadei” ce vor avea loc în 15 februarie a.c. la Vatra Dornei. Dar iată primii trei clasati: fete, locul I Carmen Lazăr; 2. Cristina Hummel (ambele de la Școala generală nr. 4 Petroșani); 3. Eugenia Teodorovici (Șc. gen. 6 Petrița). Băieți: Locul I Lucian Boța, 2. Petru Bedea (Vălișoara Brad), 3. Vasile Andrei (Șc. gen. 6 Lupeni). Aurel SLABII

Breviar

FOTBAL, meciuri amicale: Minerul Lupeni — Aurul Brad 0—1 și C.F.R. Craiova — Minerul Lupeni 2—0. **Cupa de iarnă:** Paringul Lonea — Minerul Știința Vulcan 1—5; Minerul Aninoasa — Minerul Uricani 5—3.

SANIE. Intre 21—22 februarie a.c. va avea loc pe pirtia de la cabana I.E.F.S., faza județeană a concursului de sanie dotată cu trofeul „Săniuța de argint”. Concursul va fi organizat de Comitetul județean U.T.C., desfășurându-se pe două categorii de vîrstă: 14—16 ani și 17—19 ani, fete și băieți.

Baschet, divizia B

JIUL-ȘTIINȚA PETROȘANI — CHIMIA CRAIOVA
113—86 (52—42)

Muncă, dăruire, victorie!

Am trăit duminică, alături de jucătorii, antrenorul Szilagy și cei mai inimoși suporteri ai echipei Jiul-Știința, bucuria muncii răsplătite de izbîndă, satisfacția unei valoroase victorii realizată într-o manieră extraordinară. Chimia Craiova, cu doi „giganți” în formație (Ivan — 2,05 m, Constantinescu 2,02 m), a venit cu gîndul la o partidă bună și eventual la adjudecarea tuturor punctelor (duminica trecută cîștigaseră la Timișoara). Apărarea „om la om” a gazdelor, indicată de antrenorul Szilagy la începutul partidei, și-a spus cuvîntul, Jiul-Știința conducînd cu 15—2 (min. 5); 31—12 (min. 12); 40—25 (min. 14). Abia spre finalul primei reprize meciul se echilibrează, înregistrîndu-se la pauză scorul de 52—42 în favoarea studenților din Vale.

Repriza a doua a oferit un joc și mai bun, cu multe interceptări și contraatacuri, cu pase lungi, blocaje și aruncări reușite de la semidistanță. Treptat diferența de puncte dintre combatante a crescut, ajungînd la 58—44 (min. 2), 76—54 (min. 8), 91—62 (min. 12). Punctul cu numărul 100 (aplaudat îndelung de publicul specta-

tor) a fost realizat de Alexandru Șipanu. Cu 3 secunde înainte de final, Ghiță Gheorghe repune de sub coș, Francisc Deak primește mingea și o pasează imediat lui Bucerzan, care din apropierea liniei de centru o aruncă spre coșul advers. Se fluieră pentru ultima oară în această partidă și mingea urmează traiectoria descendentă și intră în coș. S-a creat astfel o fază cum rar poate fi văzută pe terenul de baschet (mal ales în divizia B), venită parcă să salute cei 23 ani sărbătoriți cu acest prilej de unul dintre realizatorii ei (Radu Bucerzan).

Duminică a cîștigat echipa Victoria a fost de partea noastră, pentru că s-a jucat disciplinat, realizîndu-se sudura sufletească între toți cei aflați în teren sau pe banca rezervei. Pe foaia de arbitraj cele 113 puncte au fost înregistrate astfel: Gh. Ghiță (39), Al. Șipanu (30), Nic. Mișuți (16), Al. Ghiță (12), C. Duna (8), Fr. Deak (6), R. Bucerzan (2).

Această partidă a fost condusă foarte bine de arbitrii Niculescu (București — arbitru FIBA) și Tătaru (Medias).

Dumitru ȘERBAN,
student

Etapa Județeană la biatlon

Comitetul județean U.T.C., cu sprijinul comitetului municipal U.T.C. și a Consiliului orașenesc pentru educație fizică și sport Vulcan, au organizat duminică 8 februarie a.c. pe pirtia din apropierea poligonului din Vulcan etapa județeană la biatlon, la care au participat peste 40 de concurenți din cercurile tehnico-aplicative ale organizațiilor U.T.C. din liceele din județ. Păstrînd tradiția și în acest an, reprezentanții municipiului nostru au cîștigat ambele titluri la cele două categorii de vîrstă.

Dar iată primii trei clasati: categoria 16—18 ani: Gheorghe Coșoveanu și Vasilică Sălceanu, ambii de la Liceul Vulcan și Mircea, Fekete, Liceul Brad. Categoria 18—20 ani: Iancu Popescu și Profirel Toșcă, ambii de la Liceul Vulcan și Constantin Simina, Liceul Brad.

Cîștigătorilor le-au fost oferite diplome și premii din partea comitetului județean al U.T.C.

La reușita acestei etape au contribuit conducerea I.C.M.M. Petroșani, formația de Salvamont și activiștii obștești Gheorghe Pop, Nicolae Cornoiu, Dumitru Durnea, Constantin Potroca, Leon Stoica, Alfred Impling, Corneliu Enăchescu și alții.

Ștefan NEMECSEK

Inalate de start, concurenții primesc indicații cu privire la traseul ce-l au de străbătut și probele tehnico-tactice de îndeplinit.

Foto: N. ȘTEFAN

Atractiv concurs de schi

Duminică, în pitorescul cadru natural de la cabana „Pasul Vilcan”, s-a desfășurat un interesant și atractiv concurs de schi organizat de comitetul U.T.C. de la I.M. Paroșeni. Numeroși iubitori ai zăpezii din Vulcan și ale localității din Valea Jiului au urcat la cabana „Pasul Vilcan”, petrecînd clipe reconfortante, aplaudînd „la scenă deschisă” evoluția spectaculoasă a participanților la concursul de schi.

Deși condițiile atmosferice au fost deosebit de dificile (vînt, ceață) experiența schiorilor a făcut ca toate obstacolele pîrtiei să fie trecute fără prea mari dificultăți. De evidențiat funcționarea ireproșabilă a baby-schiului, întretinut de lăcătușul Victor Iliescu, fapt ce a contribuit la desfășurarea concursului fără neplăcu-

tele intreruperi. Iată rezultatele obținute de concurenți:

Băieți: cat. pînă la 7 ani: Alexandru Vass (I), Dacian Rizotti, cat. 7—10 ani: Robert Krausz (I), cat. 10—15 ani: Karol Krausz (I), Mircea Bălătescu (II) și Alexandru Gruija (III); cat. 15—20 ani: Tiberiu Bagatay (I), Dan Harek (II) și Kaiman Ferenczi (III); cat. 20—30 ani: Gheorghe Rad (I), Enrik Kunik (II) și Aurel Stinci (III); peste 30 ani: Grigore Stinci (I), Ion Călin (II), Ladislau Krausz (III).

Fete: cat. pînă la 7 ani: Bianca Petrar (I); cat. 10—15 ani: Mirela Asandei (I); cat. 20—30 ani: Sia Bogdan (I), Ilka Deutsch (II) și Maria Bogdan (III); peste 30 ani: Melania Krausz.

Lidia KELTZ



O calitate superioară a lucrătorului comercial, la nivelul fondului de marfă

Prin profilul și conținutul domeniului comercial, oamenii muncii de la I.C.S. Mărfuri Alimentare și Alimentatie Publică desfășoară o activitate complexă, de mare importanță socială, contribuind efectiv, zi de zi, la înfăptuirea politicii partidului și staturii noastre de ridicare necontenită a calității vieții. Practicarea unui comerț modern presupune atât o aprovizionare ritmică și cu toate produsele solicitate, cât și o calitate nouă în prezentarea mărfii și în ansamblul relațiilor cu cumpărătorii. Aceste elemente ce sintetizează complexitatea muncii comerciale, influențează activitatea întreprinderii care în anul trecut, așa cum s-a remarcat în adunarea generală a oamenilor muncii de la I.C.S.A.—A.P., a realizat și a depășit toate sarcinile de plan (103,5 la sută în sectorul alimentar; 100,8 la sută în alimentația publică; 103,7 la sută în aprovizionare). Suportul acestor realizări este reprezentat de măsurile organizatorice eficiente (urmărirea zilnică a aprovizionării, reprofilarea, modernizarea, unor unități concurențiale profesionale, expoziții cu vînzare, perfecționarea moral-politică etc.) și munca tuturor lucrătorilor comerciali, ca-

re s-au străduit să satisfacă exigențele oamenilor muncii din Perila, Petroșani, Aninoasa, față de comerțul alimentar.

Bizuinđu-se pe realizările obținute în anul trecut lucrătorii comerciali de la I.C.S.A.—A.P. Petroșani și-au reînnoit angajamentul pe anul 1981, adresînd și o chemare la întrecerea socialistă către toate întreprinderile comerciale din Valea Jiului. Printre obiectivele propuse sînt: gospodărirea judicioasă a fondului de marfă; depășirea planului de desfacere cu 2 milioane lei; creșterea productivității muncii; măsuri energice împotriva risipei; sporirea eficienței economice prin aplicarea noului mecanism economico-financiar; continuitate în acțiunile politic-educative și de perfecționare profesională.

Intr-o atmosferă de analiză, de critică și autocritică, dezbaterile au evidențiat cu realism și responsabilitate și neîmplinirile care mai există în activitatea comercială. Au fost semnalate problema acută a ambalajelor (Maria Burlec, Nicolae Alexa, Szabo Ana), neajunsuri în gospodărirea mărfurilor și în aprovizionarea ritmică (Petru Satmari, Dorel Neamțu, Voicu Ungur), as-

pecte de disciplină, ținută și servire. (Petru Iagăr). În unitățile alimentare și în cele de alimentație publică oamenii muncii din aceste sectoare trebuie să respecte cu fermitate nu numai normele generale de comerț, ci

Adunări generale ale oamenilor muncii

să dovedească tact, politețe, solicitudine și promptitudine atât în servire cât și în promovarea unor principii de alimentație rațională. În această ordine de idei a fost evidențiată necesitatea pregătirii unei diversități de preparate culinare pornind de la principiile vieții raționale. Lucrătorul comercial este un factor de educație prin înseși atitudinea și cunoștințele lui, fiindu-i necesară, așa cum s-a reliefat în discuții, o calitate nouă, moral-politică și profesională, la nivelul sarcinilor ce revin comerțului socialist din programul de creștere a nivelului de trai și de ridicare a calității vieții, adoptat la Congresul al XII-lea al P.C.R.

T. SPĂTARU

Ce lipsește, uneori, din comerțul cu produse industriale

Cu toată creșterea obținută în 1980 față de 1979 la desfacere, principal indicator al circulației mărfurilor, colectivul I.C.S.M.I. Petroșani nu a realizat cifrele de plan și angajamentele asumate pentru anul trecut.

Cauza arătată în darea de seamă a c.o.m. la adunarea oamenilor muncii este reală, și chiar obiectivă, constînd din lipsa unor mărfuri de cerere curentă din depozitele cu ridicata. Însă, iată că în spirele autocritice, darea de seamă a mai relevat o seamă de alte cauze, intermedie de acestor cauze, ne duce la concluzia, la care ajunge și alții, nu numai noi, cumpărătorii, că determinante în nerealizarea planului au fost, de fapt, cauzele subiective. O asemenea concluzie ne-a fost sugerată în timpul dezbaterilor adunării de situația unui magazin care nu a îndeplinit planul anual cu circa 60 mii lei, sumă care raportată la fondul de timp și efectiv unității ne indică o nerealizare minimă, pe zi și lucrător.

Situația întreprinderii nu este prea departe de acest exemplu. Fondul principal de marfă a fost asigurat, rețeaua a înregistrat îmbunătățiri, dar efortul general pentru realizarea indicatorilor la nivelul planului nu a fost susținut în toate unitățile de desfacere și de către toate compartimentele funcționale. A lipsit, cu alte cuvinte, efortul suplimentar de a oferi un articol sau altul cumpărătorului, sau a lipsit priceperea de a orienta cumpărătorul în diversitatea sortimentală a fondului de marfă. Au lipsit, e adevărat și unele produse, dar la fel de adevărat este faptul că au lipsit, din unele magazine, răbdarea și priceperea vînzătorului, a celui vînzător pe care îl ținem minte pentru graba cu care ne-a răspuns „nu avem”, și nicidecum pentru puterea convingerii de a ne oferi un articol la fel de bun în schimbul celui care lipsește.

Darea de seamă a relevat, deci, o seamă de cauze interne: crearea unor goluri în aprovizionare datorită neurmării evoluției desfacerii și realizării contractelor; acțiuni insuficiente pentru prevenirea stocurilor de mărfuri „greu vandabile”; consiliul șefilor

de unități nu a avut partea sa de contribuție necesară în soluționarea unor probleme legate de satisfacerea cerințelor cumpărătorilor. Dacă mai adăugăm: unele atitudini necorespunzătoare față de cumpărători, iată avem suficiente elemente care susțin o constatare deja făcută. De altfel, în condițiile de pășiri efective și medii planificate, productivitatea muncii pe întreprindere nu a fost realizată, în timp ce la alți indicatori s-au înregistrat „depășiri” de genul: creșterea stocului de mărfuri greu vandabile (și nevandabile), creșterea debitelor etc.

Din cuvîntul participanților la dezbateri — Maria Ciubotaru, Livia Mc-lița, Ana Velciov, Maria Vintilă, Vasilica Rogobete, Elena Boceanu, Adolf Schreter, Ioan Tărășescu — a reieșit că întreprinderea dispune de posibilități și însemnate resurse pentru ca în anul 1981 să realizeze indicatorii planificați. Un program de măsuri destul de riguros întocmit reflectă, de asemenea, orientarea judicioasă a c.o.m. spre acțiuni capabile să determine creșteri economice la toți indicatorii. (I.M.)

ACTUALITATEA ÎN LUMĂ

Din țările socialiste

În apropierea orașului jugoslav Split s-au construit 24 de sere, fiecare având o suprafață de o jumătate de hectar. Încălzirea și ventilația lor sînt complet mecanizate și automatizate. Întreaga gospodărie agricolă va fi dată în funcțiune la jumătatea acestui an. Constructorii și beneficiarii serelor sînt muncitorii unei întreprinderi din sectorul construcțiilor de mașini.

★

Extracția și prelucrarea potasiului constituie un sector de frunte al industriei chimice a R.D. Germane. Anul trecut, întreprinderile din acest sector au realizat o producție de peste 3,4 milioane tone.

La ora actuală, R.D.G. ocupă un loc de frunte în lume în ce privește producția de îngrășăminte din potasiu. În ultimele trei decenii, acest sector industrial a cunoscut o dezvoltare viguroasă — în comparație cu 1949, livrările de potasiu pur au crescut în țară de peste 3,5 ori. Printre

noile combinate construite în ultimii ani se numără și cel din districtul Magdeburg, care realizează la ora actuală circa o pătrime din întreaga producție a sectorului.

★

Mii de absolvenți ai diferitelor institute de învățămînt superior din Cuba vor participa în acest an la cursuri speciale în care își vor putea completa cunoștințele și ameliora pregătirea profesională.

Ministerul Educației și Învățămîntului a elaborat un program integrat în această direcție stabilind un număr de 34 de specialități, printre care matematica, științele naturii, medicina, agricultura, precum și științele sociale.

Sistemul are ca scop să ofere absolvenților posibilitatea de a-și actualiza cunoștințele în raport cu cerințele revoluției științifice și tehnicii pe plan mondial. În funcție de specialitate, cursurile au, în general, între 40 și 50 de ore.

Proteste împotriva actelor rasiste de terorism

MAPUTO 9 (Agerpres). Într-un discurs rostit la Maputo, Oliver Tambo, președintele Congresului Național African (A.N.C.), — organizație politică interzisă în R.S.A. — a denunțat actele de terorism și agresiunile ale regimului de la Pretoria împotriva teritoriului Mozambicului, precum și atacul armat asupra taberelor de refugiați sud-africani, membri ai A.N.C., arătînd că asemenea acțiuni au drept scop înăbușirea luptei de eliberare națională și socială a popoului african subjugat și oprimat din Republica Sud-Africană.

Președintele A.N.C. a chemat populația de culoare majoritară a R.S.A. să se alăture luptei împotriva regimului rasist și a politicii de apartheid pentru înlăturarea opresiunii și a exploatații la care este supusă.

DAR ES SALAAM 9 (Agerpres). — Torpilarea de către regimul rasist de la Pretoria a lucrărilor Conferinței de la Geneva privind reglementarea pașnică a situației din Namibia impune intensificarea luptei armate de eliberare națională a popoului namibian, sub conducerea Organizației Populare din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) — a declarat președintele Tanzaniei, Julius Nyerere, la încheierea convorbirilor avute cu Sam Nujoma, președintele S.W.A.P.O. În lupta sa de eliberare națională și socială pentru înlăturarea dominației regimului rasist de la Pretoria, care continuă să ocupe în mod ilegal teritoriul namibian, a spus el, poporul Namibiei se bucură de sprijinul Africii independente, al forțelor progresiste din întreaga lume.

Congresul U.C.D. din Spania

MADRID 9 (Agerpres). — La Palma de Mallorca, în Insulele Baleare, au luat sfîrșit luni lucrările celui de-al II-lea Congres al Uniunii Centrului Democratice (U.C.D.), partidul de guvernămînt din Spania.

Participanții relevă agenția France Presse, nu au reușit să se pună de acord asupra unei strategii politice a partidului, adoptînd doar o declarație generală, care nu cuprinde soluții pentru gravele probleme cu care se confruntă Spania, în special criza economică și terorismul. În aceste condiții, apreciază observatorii din Madrid, sarcina lui Leopoldo Calvo Sotelo, candidatul U.C.D. la președinția guvernului, se va dovedi foarte dificilă.

Despre penuria de alimente

NAȚIUNILE UNITE 9 (Agerpres). „Nu există în lume o penurie de produse alimentare — scrie revista „Unu”, publicație a Organizației Națiunilor Unite — ci există, pur și simplu, o penurie de alimente înăuntrul unei anumite părți a populației globului”. Relevînd faptul că și problema alimentației pe glob se leagă strîns de o nouă ordine economică internațională, revista „Unu” arată că „15 la sută din populația planetei consumă 50 la sută din grînele lumii; aceste țări bogate, care produc și consumă mari cantități de cereale, folosesc grînele pentru a hrăni animalele”.

fața clădirii parlamentului canadian, s-a desfășurat o mare demonstrație de protest împotriva escaladării curselor inarmărilor, în sprijinul dezarmării generale și în primul rînd a celei nucleare. Participanții, reprezentanți ai partidelor politice și ai organizațiilor obștești, au adresat parlamentului o petiție în care se cere autorităților canadiene să sprijine toate inițiativele îndreptate în direcția consolidării destinderii internaționale, frînării curselor inarmărilor.

PROBLEMELE HANDICAPULUI. Într-o declarație dată publicității în legătură cu „Anul internațional al persoanelor handicapate”, proclamat de O.N.U. în 1981 — directorul general al Biroului Internațional al Muncii (BIM), Francis Blanchard, arată că „o zecime din populația actuală a planetei suferă sub o formă sau alta, de un handicap fizic sau psihic”. Peste 300 de milioane de handicapați, relevînd și sub acest aspect nedreapta împărțire a lumii actuale în țări bogate și țări sărace, trăiesc în țările în curs de dezvoltare.

INȚELEGERE DE COLABORARE. La Monrovia a fost semnată înțelegerea de colaborare între Radioteleviziunea română și Radioteleviziunea liberiană. Documentul stipulează realizarea de schimburi de programe și filme de radioteleviziune și materiale documentare, precum și alte forme de colaborare menite să contribuie la o mai bună cunoaștere și apropiere între popoarele română și liberiană.

REUNIUNE. La Viena au luat sfîrșit lucrările reuniunii „Comisiei independente pentru dezarmare și problemele securității”, la care au participat politicieni și oameni de știință din 16 țări. Au fost examinate probleme actuale ale dezarmării — limitarea inarmărilor strategice ofensive și reducerea echilibrată a trupelor și armamentelor în Europa Centrală.

DECLARAȚIE. „Arma cu neutroni reprezintă o primejdie uriașă pentru omenire, și mai ales pentru acele țări pe teritoriul cărora se află baze străine și armament nuclear”, se arată într-o declarație publicată la Atena de Comite-

tul pentru desăvîrșire internațională și pace din Grecia. Comitetul a adresat popoului grec, partidelor și organizațiilor obștești apelul de a acționa cu hotărîre împotriva intențiilor Administrației S.U.A. privind hotărîrea S.U.A. de a repune în discuție problema producerii bombelor cu neutroni.

PLENARĂ. Plenar, Comitetului Central al Partii-



dului Comunist Finlandez, desfășurată la Helsinki, s-a pronunțat împotriva intensificării curselor inarmărilor, ce contribuie la încordarea situației internaționale. De aceea, s-a arătat la plenară, este cu atît mai important să fie sporite eforturile pentru promovarea păcii și destinderii. În acest sens este necesar să se obțină rezultate pozitive și la reuniunea de la Madrid a statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa. DEMONSTRATIE. În

Cei săraci, cei bogați...

Problemele economice internaționale nu pot fi soluționate în mod efectiv, nu poate fi realizată dezvoltarea economică accelerată a marii majorități a omenirii decît prin crearea condițiilor pentru depășirea independenței și egalitate economică și politică în economia mondială. Oamenii de stat din țările nealiniate sînt unanimi în aprecierea că soluțiile care nu schimbă radical sistemul inechitabil existent al relațiilor economice internaționale nu pot garanta lumii o dezvoltare economică echilibrată și progresul general.

În cursul ultimului deceniu, populația lumii a realizat un produs brut ce se ridică la aproximativ șase trilioane dolari. Un

miliard de oameni care trăiesc în cele mai sărace 28 de țări au obținut un produs brut anual de numai 130 miliarde dolari, ceea ce înseamnă în medie 140 dolari pe locuitor.

Pămîntul obține un venit mediu pe locuitor de 400 dolari, iar restul de 1,5 miliarde de oameni — de peste 6.000 dolari. Raportul mediu al „discrepanței economice” este de 1 la 15.

Din presa străină

AGENȚIA IUGOSLAVĂ DE PRESĂ TANIUG

Mai puțin de 500 milioane de oameni din cele 25 de țări cel mai puternic dezvoltate obțin 2.876 miliarde dolari din produsul mondial brut, ceea ce înseamnă mai mult de 6.800 dolari pe locuitor.

Trei miliarde de oameni din cele patru miliarde și jumătate care populează

Inechilibrul drastic din lumea contemporană apare tocmai într-o perioadă în care țările cele mai dezvoltate din punct de vedere industrial devin din ce în ce mai dependente de importul materiilor prime de bază din țările în curs de dezvoltare. La sfîrșitul secolului Sta-

tele Unite vor depinde de importuri în proporție de 80 la sută în ce privește necesitățile lor de minerale feroase și de 70 la sută în ce privește mineralele neferoase. Alte țări dezvoltate vor fi confruntate cu o situație și mai complexă.

Activitatea neobosită a țărilor nealiniate în direcția stabilirii de relații economice noi și mai echitabile în lume se bazează pe cerința egalității. Acest drept inalienabil trebuie obținut prin dezvoltarea social-economică și nu printr-un program mondial de ajutor umanitar ori de alte ajutoare „supra cărora insistă continuu țările cele mai dezvoltate.

(AGERPRES)

memento

LUPENI — Cultural: Fetița și calul; Muncitoresc: Drapelul rupt.

TV

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: O să fiu cu minte, bunicule; Republica: Bilet de întoarcere; Unirea: Cuscii. PETRILA: Șaua de argint. LONEA: Prietenii mei indienii. ANINOASA: Morții fac umbră. VULCAN — Luceafărul: Proba focului și apei; Muncitoresc: Detașament cu misiune specială.

9,00 Teleșcoală. 11,15 Serial științific. 16,30 Volei feminin: C.S.U. Galați — Dinamo București. 17,35 Viața școlii. 18,20 Indrumări pentru lucrătorii din agricultură. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telegazeta. 19,20 Actualitatea economică. 19,40 Călătorie prin țara mea. 20,10 Teatru TV. Romeo și Julieta de W. Shakespeare. 21,45 Capodopere în mari interpretări. 22,05 Telegazeta.

Întreprinderea de construcții și montaje miniere Petroșani

cu sediul în strada Mihai Viteazul nr. 11 încadrează pentru toate șantierelor din Valea Jiului

- dulgheri
- zidari
- fierar-betoniști
- instalatori încălzire
- sudori categoriile 3-5
- timplari
- geamgii
- muncitori necalificați (bărbați) peste vîrsta de 17 ani impliniți pentru calificare
- pensionari cu limită de vîrstă pentru muncă calificată și necalificată.

Unitatea asigură:

- pentru personalul localnic (familisti) încadrat permanent, cazare și încălzire gratuită
- pentru personalul nelocalnic calificat, indemnizație de șantier de 6,40 lei/zi
- (zile calendaristice).

Cererile de încadrare se aprobă zilnic de șefii șantierelor I Petrita, II Livezeni, III Vulcan — Coroești și IV Lupeni.

Informații se vor obține zilnic de la biroul personal al întreprinderii, telefon 42670, interior 41, Petroșani.

Întreprinderea de reparații și întreținere a utilajului minier Petroșani

încadrează:

- muncitori calificați în meseriile de electricieni electroniști, categoriile 3-6, care au domiciliul în municipiul Petroșani.

Retribuirea conform prevederilor Legii 57/1974 completată cu Legea 4/1978.

Informații suplimentare se primesc la biroul personal-învățămînt-retribuire al I.R.I.U.M. Petroșani, strada Republicii nr. 7 Petroșani, telefon 43962.

Mica publicitate

PIERDUT cercei de aur sub formă de bobită. Telefon 41857. Găsiturii recompensă. (126)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Dan Dorel, eliberată de A.U.T.L. Petroșani. Se declară nulă. (127)

SCHIMB apartament două camere, strada Păcii 12/1/10 etaj III Petroșani cu apartament 3 camere, zona Independenței, Păcii, Oituz sau Unirii. Adresați telefon 42328, dimineața. (128)

ANUNȚ DE FAMILIE

SOȚIA Elisabeta, tata Roman, fiica Marioara, fiul Aurelian anunță cu adîncă durere încetarea din viață a scumpului lor soț, fiu și tată SANDRU BENONE 49 ani. Înmemntarea va avea loc miercuri, 11 februarie 1961 din strada Bucegi 9, Petroșani. (129)